

На бланке: «Министерство духовных дел и народного просвещения. Департамент народного просвещения. О дозволении уплатить за книги, купленные г. Лобачевским для библиотеки и обсерватории, из экономической суммы. Казань. 20-го мая 1822, № 1788. От Правления императорского Казанского университета».

ЦГАТ, Ф. 977, № 1593, лл. 6—7. Отпуск.

155

Из письма попечителя Казанского учебного округа М. Л. Магницкого к ректору Казанского университета Г. Б. Никольскому
25 мая 1822. Петербург

Зная как Вы ожидаете, милостивый государь мой Григорий Борисович, производств наших, спешу Вас уведомить, что пр. Лобачевский, Симонов и Пальмин произведены в ординарные, адъюнкты Баженов и Булыгин в экстраординарные вчерашний день. Прошу всех от меня поздравить и сказать, что я сею новостью весьма обрадован. Хотел с сею же почтою передать сие официально, но не мог потому, что живу на даче и, отправя свою деловую почту, получил бумагу от министра.

Отдел редких книг и рукописей Научной библиотеки Казанского университета, № 4841, л. 2 и 2 об. Копия.

156

Из письма попечителя Казанского учебного округа М. Л. Магницкого к ректору Казанского университета Г. Б. Никольскому
30 мая 1822. Петербург

Лобачевского] и Симонова] вы привлечь можете, приласкав их. Симонов добр, а Лобачевский самолюбив и очень чувствителен к малейшему приветствию, требовать по службе можете всё смело, они знают мое понятие о повиновении и о Вас.

Отдел редких книг и рукописей Научной библиотеки Казанского университета, № 4841, л. 4 об. и 5. Копия.

157

Предписание попечителя Казанского учебного округа М. Л. Магницкого Совету Казанского университета об утверждении М. И. Пальмина, Н. И. Лобачевского и И. М. Симонова в звании ординарных профессоров
2 июня 1822

Совету императорского Казанского университета

Господин министр духовных дел и народного просвещения, вследствие представления моего, 24-го мая утвердил экстраординарных профессоров: Пальмина, Лобачевского и Симонова в ординарные профессоры, первого философии, дипломатики и политической экономии, второго чистой математики и физики, а последнего астрономии с поручением ему преподавания теоретической астрономии и кораблевождения; равным образом адъюнктов Баженова и Булыгина в звании экстраординарных профессоров, первого всеобщей истории, географии и статистики, а послед-

него истории, географии и статистики российского государства с тем, чтобы прибавка жалованья ординарным профессорам за излишние кафедры была учтена согласно положениям Главного Училища Правления для Казанского университета; экстраординарным же профессорам произведено было в прибавок к адъюнктскому жалованью, на основании университетского устава, по четыреста рублей в год из экономических сумм.

Предлагаю Совету сделать о сем зависящее от него распоряжение и уведомить о том Правление университета.

Попечитель Казанского учебного округа
Михаил Магницкий.

На бланке: «Министерство духовных дел и народного просвещения. Департамент народного просвещения. От попечителя Казанского учебного округа. В С. Петербурге. 2 июня 1822, № 560. Об утверждении гг. Пальмина, Лобачевского и Симонова в ординарные и Баженова и Булыгина в экстраординарные профессоры».

Пометы на копии: «Получено 14 июня 1822 года»; «Слушано июня 17 дня 1822 года».

ЦГАТ. Ф. 977, № 2282, л. 23. Копия.

Отношение Н. И. Лобачевского в Правление Казанского университета о выдаче ему денег для исправления инструментов Физического кабинета
7 июня 1822

Правлению императорского Казанского университета

Нечаянный случай представляется мне исправить некоторые инструменты в физическом кабинете и даже приобрести новые. Два художника явились ко мне и вызвались принять на себя некоторые работы для кабинета. Испытывая их в разговорах, нашел я, что один разумеет хорошо работу в стали, другой часовщик может исправлять медные инструменты и даже градусные дуги; почему и решаюсь я задать им сделать большой магнитной прибор, нечто исправить из находящегося в кабинете, Вольтов столбец и, может быть по моему усмотрению вперед, электрические весы, на что испрашиваю у Правления отпустить всю сумму на содержание физического кабинета, находящегося теперь налицо, полагая, что предпринимаемое мною будет стоить около двухсот рублей. Э. профессор Николай Лобачевский.

На рукописном бланке, писанном рукой Н. И. Лобачевского: «М. д. д. и и. п. Департамент народного просвещения. Казанский университет. От экстраординарного профессора Николая Лобачевского. О выдаче ему денег из суммы на содержание физического кабинета, отпускаемой для исправления инструментов. Казань. 1822 года 7-го июня».

Пометы: «Июня 7-го д[ня] 1822 г.»; «№ 2188».